

## 努力加上實力 增進自我競爭力

特刊

【記者陳佳怡專訪】活躍於美國政壇，致力促進中美外交，張自豪為校爭光，獲得本屆傑出校友金鷹獎。

張自豪現旅居美國洛杉磯，為當地大興財務公司總裁，並任僑務委員會顧問，促進中美文化交流，服務僑社不遺餘力，推動國民外交，協助華人參政，身受僑胞愛戴，為校爭光，且擔任南加州淡江校友會理事，熱心會務，因此榮膺本屆「淡江大學淡江菁英金鷹獎」。

民國六十三年畢業於商學院銀保系（現為保險系），張自豪以爽朗口氣說，謔我在大學四年中是一個很活躍積極的人，時常參與校際社團活動，像是當時的救國團。在校內則是參加唐手道社，不過並沒有像參加校外活動般熱中。雖雖然，在校學業成績並不是最頂尖的，但對於學習，張自豪始終秉持將書內理論帶入商業實務中。當時銀保系上，倪成賓教授和白俊男教授同時在外貿局擔任高級職位，因此他們上課內容及方式，對張自豪的學習有很大幫助，也奠定他現今事業的基礎。在大四時，張自豪甚至和一群同學買賣股票，實際參與股票市場操作，因為他認為股票不單是買和賣而已，更可以幫助了解整個產業經濟、財務狀況，及市場反應，現在看來，對他今日營運財務公司有相當助益。

因當年文理學院院長張建邦在課堂上說了一句話：「七零年代是電腦的時代，知識爆發，我們必須對外吸收知識。」張自豪便有一種「學如不及，有如失之」般的感覺，所以對於校外或國外的資訊十分敏感，也是他的這句話顛覆了張自豪整個觀念。想像一下，當年電腦是一種很稀罕的高科技產品，所以國際觀在那個時候是多麼新穎的視野。自淡江大學銀保系畢業後，他出國就讀MBA，離開台灣至今已二十四年，每年有空時候會回台灣走走看看。

國外求學時期雖辛苦，但將張自豪的商業基礎打下很好的底子，畢業後遂於「猶太人財務管理公司」上班，十年的經驗，累積一定客源，於是自行開設一家財務公司，命名為「大興」。張自豪語重心長地說，在美國，華人若想有一番成就，必須表現自己的優點，實力與能力無法被他人取代，否則，玻璃與天花板的差別就一目了然。

張自豪除任僑務委員會顧問及南加州淡江校友會理事長外，並擔任美國主流社會亞裔聯盟華人代表，與美國總統布希有密切良好關係，且為美國保險委員會會長，對中美外交工作推動貢獻良多。張自豪表示，台北縣與美國洛杉磯市結為姊妹市，便是他主導促成，他也時常從美國帶團來台灣參觀，增進中美外交情誼。張自豪又再次強調地說，雖然華人於美國發展，不會如同白人於當地如此順遂，但只要努力加上實力，增進自我競爭力，使自己無法被他人取代，終究還是有成功的機會，而他的姊姊目前擔任美國教育界聯邦副部長，正是最好例子。他也鼓勵本校學生，有機會可以多出國看看，開拓個人視野，充實自我。

對於自己商學院的學弟妹們，張自豪以自身經驗說，商學院內各科系都是很活的知識領域，讀書重理解且要和實務配合，不能只是強記而已，會計這門學科則必須多加強，因為會計為商科管理基礎，熟悉這門學科，對於上市公司財務狀況及市場經濟發展，會較為細膩、敏感。

2010/09/27



